

杭州G20、厦门金砖会晤、青岛上合峰会……

在外交部工作十多年 他说：根在母校

今年上半年，因为在中美高层战略对话会上完整准确的临场翻译，杭外毕业的外交部高级翻译张京火出了圈。事实上，在中国“外交天团”身影背后，也不乏宁波学子。杭州G20、厦门金砖会晤、青岛上合峰会……这些大型外交活动中，宁外2002届校友、外交部新闻司二等秘书俞希舟的身影就在其中。

从宁外的青葱少年，到外交部十多年工作经历，今天，我们来听听他的故事。



人物介绍

俞希舟，1999—2002年求学于宁外(0203班)，2002—2005年求学于效实，之后考入中国传媒大学英语语言文学专业。毕业时以优异的成绩通过国家公务员考试进入外交部工作。先后在外交部新闻司、中国驻纽约总领馆、中国驻埃及使馆工作。2016年回国，现为外交部新闻司二等秘书。



2021年，北京，领导人气候峰会，俞希舟(右一)。

足迹踏遍各个大洲

短短几行字的简历，背后浓缩了俞希舟的奋斗青春。

说起外交部新闻司，一般人并不了解其工作内容。事实上，网上炒的“外交天团”：陆慷、华春莹、洪磊、耿爽、汪文斌、赵立坚等历任发言人都曾是外交部新闻司的司长或副司长。

因为表现出色，工作3年后，俞希舟被派到了中国驻纽约总领馆工作。2年后，他又被派到中国驻埃及使馆工作。2016年任满回国。

回到新闻司至今的5年时间里，由于业务分工，俞希舟有幸参加了多次国家领导

人出访或国内举行的大型主场外交活动。

“因为工作原因，我很幸运地去了许多从没想到会去的地方，亲身参与了许多我们主办的重大主场外交行动，比如杭州G20峰会、厦门金砖会晤、青岛上合峰会，以及北京的‘一带一路’国际合作高峰论坛、中非合作论坛峰会等等。现在说起来，只是一个又一个顿号，仔细回想起来，那都是无数个不眠夜，以及无数根宝贵的头发。”俞希舟边说边摸着自己的发际线。

说起外交部工作上的一些特性，及其相对应的对人品

质的要求。俞希舟思考后总结了这样几点：

“我们的工作对知识宽度有很高要求，幸亏这么多年来在忙碌的工作之余始终坚持自主学习、每天都读一点书，想一想，这其实根植于当年学校一贯对自主学习的重视；在纷繁复杂的日常工作中能坚持独立思考，遇到事情敢于、善于想办法去解决，这一点也很重要，我想这得益于宁外对独立精神和创新意识的强调；还有就是，能迅速与不同国家、不同文化、不同阶层的人打成一片，也要感谢母校对学生沟通协调能力的培养。”

再次回望的“顿悟”

“10多年里，工作繁忙、生活上又往往两年就打一枪换个地方，同学们都断了联系，家乡成了很少回去的地方……”回忆往事，俞希舟不由感慨。

但世事也总就是那么奇妙。去年夏天，他回甬休假，心血来潮，从家里跑步去宁外，重温上学的路线。

路过一个又一个熟悉而又陌生的地点：曙光电影院、新江厦、天一广场、鼓楼、天一阁……一路上，学校越来越近，往事一一浮现。直到跑到校门口，却因为学校在装修，

不让外人进去。只得绕着学校走了一圈，却突然之间，仿佛“顿悟”：

离校快20年了，学校没什么变化，仿佛时间从未流逝。我突然觉得，我离开了宁外，但宁外从没有离开过我。初中这3年，远远不是什么都没有发生，而是有机融入了我的为人处事之中。学校那独一无二的对自由、独立和自信的信仰，默默成为了我人生价值观的一部分；这里的英语教学特色特长，更是成为了我作为一名外交人员的吃饭家伙。

在学校时，总是对这一切

习以为常，认为所谓自由、独立和自信，理所应当。步入社会以后，才知道独立要付出多大代价、自由有多么可贵、自信又是多么艰难；经历了社会的“毒打”，才能真正领会，中学作为人生观世界观形成期间最重要的几年，学校能够始终坚持向每一名学子灌输这种真、善和美，有多么可贵；身为父母以后，才会真正感慨，一所能顶着升学压力、成绩压力的学校，始终坚持讲长期效用而不重短期成果、给学生以自由的教育方式，有多么难能可贵。 记者 王伟



宁波新东方前途出国 全面规划你的优质前途

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途，9月推出系列线上活动。

9月23日(周四)19:30,【加拿大留学线上讲座】主题:加拿大研究生申请正当时;9月24日(周五)20:00,【美国低龄留学线上讲座】主题:优质美高招生官解密2022申请——Peddie School。

澜大教育 解析留学小众专业 ——哲学

作为相对冷门的专业，哲学总是被人们视作“就业难”的代表。但也有人认为，哲学是宝藏专业，可以让你获得受益终生的能力。那么，哲学专业真的值得大家尝试吗？就业前景究竟如何？又存在哪些申请误区？所谓知己知彼，百战不殆。9月24日本周五晚8点，澜大教育特邀留学规划导师Max老师，在线解析哲学专业的方方面面，包括相关的选课建议、活动推荐及案例分享。

明睿留学 如何有效规划 实现多国联升

特殊时期选择多国联升的家庭越来越多，是通识教育更适合还是专业教育更合适？是英国更合适还是美国更合适？高中三年该如何有效规划，合理利用？拥有21年留学规划指导经验，已成功服务上千组宁波家庭的朱妮君老师将为您一对一分析适合的留学规划之路，与您一起为梦校努力。

一沙教育 工业设计人的“头秃救星” ——设计灵感到底从哪里来

灵感是一切设计作品的源头。某一个瞬间的灵光一闪，可能成就一个无比优秀的设计。那么在工业设计的日常学习中，同学们是否也经常遇到灵感枯竭无法展开作品设计的情况呢？9月27日晚，一沙作品集将在宁波工程学院为工业设计专业的同学们带来主题沙龙“工业设计人的头秃救星——源源不断的设计灵感到底从哪里来？”

本场沙龙的分享嘉宾Edward老师毕业于美国知名设计院校萨凡纳艺术与科学学院，作品曾展出于德国Kind+Jugend in Cologne，是一位优秀又有趣的先锋设计师。在这场沙龙中，同学们将了解到设计思维的理解与培养、学习如何从日常生活中获得设计灵感。Edward老师也会分别介绍欧美亚不同国家的工业设计风格，并同大家分享他的海外学习经验。